
Karel IV. 
 
  K 700. výročí Karla IV. proběhla dne 13. září v naší škole 

prezentace dobových a historických 
předmětů. Žáci si prohlédli různé 
druhy zbraní, kalichy, mince, 
královské koruny, modely hradů. 
Dozvěděli se o životě Karla IV., jak 
probíhal jeho všední den, čemu se 
učil, z čeho jedl či pil, seznámili se 
s vybranými recepty jídel kuchařů té 
doby, které se podávaly králům. V 3D 

projekci se seznámili s hrady, které jsou v současné době pouze zříceninami, ale díky tomuto 
programu mohli vidět, jak vypadali zvenku i zevnitř. Přednáška byla velmi zajímavá a poučná, 
motivující na nadcházející vlastivědný výlet do Prahy.  
 
                                                                                                                  Bc. Michaela Minaříková 
 
                                                                                                                                            

Vlastivědný výlet 
 
Rok 2016 byl provázen oslavami 700. výročí narození Karla IV. Žáci naší školy se k těmto oslavám 

připojili účastí ve výtvarné soutěži s názvem Karel IV. 
Počátkem školního roku se díky přednášce pana Libora 
Marka dověděli i bližší informace o původu a životě 
tohoto velikána, jenž se zasloužil o rozvoj naší země. 
Podzimní vlastivědný výlet byl jakýmsi vyvrcholením 
těchto oslav.  Vstávali jsme za kuropění a setkali se na 
vlakovém nádražím ve Stříbře, odkud jsme přímo frčeli 
PENDOLINEM do matičky Prahy.       
 

Z hlavního nádraží jsme se pěšky přesunuli na Václavské náměstí, kde jsme 
se vyfotili pod sochou sv. Václava na koni.  Odtud jsme pokračovali 
metrem na stanici Hradčanská. Nezapomněli jsme se tu občerstvit 
křupavým kuřátkem.  

Než jsme vstoupili na území Pražského hradu, 
zažili jsme i bezpečnostní prohlídku.   Poté jsme 
byli ohromeni velikostí chrámu svatého Víta, 
Vojtěcha a Václava, kam jsme nahlédli a nechali se 
unášet krásou této historické stavby.  

   
Sestupovali jsme okolo baziliky sv. Jiří 
směrem ke Karlovu mostu a užili si 

úžasné vyhlídky na stověžatou Prahu. Karlův most byl bez 
ohledu na sychravé počasí zaplněn nejen turisty, ale i různými 
umělci a prodejci, a tak bylo nad Vltavou rušno. Odtud jsme 
zamířili na Staroměstské náměstí, kde nás lákaly obchůdky se 
suvenýry a některé z  nás nenechala lhostejnými sladká vůně 
trdelníků. Staroměstský orloj se nabízel k velkému focení.  
 


